

我家的小院

建安区椹涧乡常庄小学
四(1)班 牛晨彤

我家有个小院子，它是我的游乐场，虽然并不是很大，但装载着我许多美好的回忆。

春天的小院美如仙境。春天，院子里的油菜开花了，这儿一丛那儿一簇，一只只翩翩起舞的黄蝶飞入花丛中，突然就找不到了，真是应了那句诗：儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。清晨，露水在油菜叶上滚来滚去，像小姑娘在荡秋千。有时，我还给虎皮兰、仙人球、发财树等植物浇水，好让它们快快成长。

夏天的小院可真热闹呀！我喜欢和哥哥在院子里听知了的叫声，那声音赛过催眠曲，能让辛苦了一天的人们甜甜美美地进入梦乡。晚上，小院的夜色中透露出微弱的光芒，那是在空中飞舞的萤火虫，它们像一盏盏灯，像一个个小精灵，像天幕里闪耀的星星，又像孩子们明亮的眼睛！

秋天的小院是金色的海洋！叶子纷纷飘落，像一只只翩翩起舞的蝴蝶。秋风吹来，他们像风筝一样在空中飞舞，像树木寄给大地母亲的信件，我捡起一片片树叶，把它们做成美丽的标本。

冬天的小院是银色的世界。我和哥哥一起打雪仗，啪一声，墙上印出了一个个雪印。我们要做雪人了！快瞧，我们的雪人有一个尖尖的红色鼻子，两颗黑珍珠似的眼睛，还有一个俏皮的帽子，完美极了！小狗从雪地上走过来，发出咯吱咯吱的声音，身后留下了一串串梅花印……

我喜欢我家的小院，我喜欢我的这个游乐场所！

(辅导老师 吴松丽)

文具盒里的争吵

建安区五女店实验学校
三(4)班 朱鹏宇

有一天，文具盒里发生了激烈的争吵。钢笔骄傲地说：“现在主人已经上高年级了，整天需要我。”橡皮不服气地说：“那又怎样？主人每次写错字时都少不了我。”笔记本说：“你们别争了。只要老师一说记笔记，小主人就会拿出我，在我身上做笔记，所以我的功劳最大。”橡皮怒目圆瞪，大声嚷道：“要不是我，你身上早就脏了。”

他们一直争辩不休，不分上下，只好请文具盒来帮忙。文具盒温柔地说：“世界上没有完美之物。每个人都有自己的长处和短处，你们要学会取长补短，成为小主人的好帮手，更好地为小主人服务。”

橡皮、笔记本和钢笔听了羞愧地低下了头。从此以后，它们再也没有争吵过。

(辅导老师 常捧奖)



关注小记者微信
参与更多精彩活动

爱党 爱国 爱家乡

建安区实验小学五(2)班 李晨嘉

我爱中国共产党，因为她带领着我们奋勇前进，走向更美好的未来。我爱我的祖国，爱她的历史悠久，爱她的地大物博，爱她的风景秀丽。我爱我的家乡，她承载了我太多美好的回忆，莲韵悠长。

爱党爱国爱家乡，是一个亘古不变的话题，面对敌人的严刑逼供，谭嗣同留下了：“我自横刀向天笑，去留肝胆两昆仑”的豪言壮语，文天祥发出了：“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的时代呐喊。为了建设美好的新中国，有多少的革命烈士，抛头颅、洒热血，英勇地献出了宝贵的生命，从而创造了我们现在幸福平安的生活。

和平年代，战争似乎已经离我们很远很远，然而，在祖国的边境，仍有一些“宵小之徒”觊觎我们的领土，是他们——英勇无畏的中国解放军，用生命捍卫着祖国的尊严。

还有那最美的“逆行者”，在2020年的新冠疫情这场没有硝烟的战斗中，无数的白衣战士挺身而出，他们披着白色的战袍，与死神赛跑，争分夺秒地挽救生命，研发疫苗。在中国共产党的带领下，我们控制住疫情的蔓延，让人民享受到平安和安康。

那么，关于爱党、爱国、爱家乡，我们可以做些什么呢？我想：“爱国就要爱党，爱党就要爱家乡，爱家乡就要爱学习。”作为新时代的一名好少年，我们要热爱学习，将来我们必定会成为祖国的栋梁、党的骄傲、家乡人的自豪。

有党才有国家，有国家才有我们。如今，我们美丽的家乡，需要我们共同去创造，所以，我要更加努力地学习，掌握更多的科学文化知识，把我们的国家、我们的家乡建设得更加美丽。

(辅导老师 王颖)



建安专版

许昌报业传媒集团 联合
建安区教体局 主办

许昌名人

杨水才



杨水才雕像 资料图片

杨水才，男，中国共产党党员，被毛泽东同志称为“一不怕苦、二不怕死的共产主义战士”。

1924年，杨水才出生于河南省许昌县(即今天的建安区)桂村乡水道杨村的一个贫苦农民家庭；1936年开始给地主做长工，他曾任水道杨村党支部副书记、桂村农中校长。

水道杨是个两岗夹一洼、岗高缺水的地方。为拔掉穷根，杨水才在党员会上建议，抓水利，挖坑塘。建议被村党支部采纳后，为寻找水源，他带领大家寻求最好的挖坑塘地址，规划最佳的三级提水上岗方案。在施工过程中，他累得吐血，擦擦嘴角继续干，终于解决了水道杨的缺水问题。

在治水的同时，杨水才带领社员们植树造林，决心把秃岭变成花果岗。学会嫁接技术后，为早日把技术传给群众，在炎热的夏天，他从早到晚坚持干活，累得昏倒在苗圃里。

杨水才把读毛泽东的书当做最大的幸福。作为生产大队学习《毛主席著作》的总辅导员和许昌县活学活用《毛主席著作》的积极分子，以张思德、白求恩、老愚公为榜样，用“毫不利己、专门利人”的标准来检查自己的言行。

长期的劳累，致使杨水才被肺结核、肾结石等多种疾病缠身。1966年12月4日夜，忙碌一天的杨水才披着破棉袄，坐在桌前，桌上放着《毛主席语录》和几张稿纸，上面写着活学活用《毛主席著作》，进一步建设水道杨的计划。次日，人们发现杨水才坐在书桌前离开了人世。

(晨小)

消防安全记心间



建安区魏风路小学十里铺校区一(1)班 赵枫烁

(辅导老师 蔡英歌)

学轮滑

建安区小召乡段桥小学四年级 代思思

在那段漫长的假期生活中，我做了许多有趣的事儿，但其中，让我觉得最有趣的还是学轮滑。

记得那天，妈妈给我买了一双粉红色的轮滑鞋，我高兴得感觉脚下踩着一朵幸福的云。回到家，我迫不及待地穿上轮滑鞋，当我试着站起来的时候，身体突然失去了平衡，轮子像个调皮的孩子一样滑来滑去，站都站不稳。我只好让妈妈扶着我，小心翼翼地一步一步往前挪。过了一会儿，我感觉适应了，以为可以离开妈妈的保护了，就松开了手。谁知道刚一松手，我就立刻失去了平衡，摔了个四脚朝天，痛得我眼泪在眼眶里直打转。妈妈赶紧跑过来扶起了我，我咬紧牙关，小心翼翼地站起来，心想：摔倒了没有什么大不了的，我一定要学会轮滑。在妈妈的引导下，我开始尝试着“站”，她让我两脚成“八”字形，两腿稍稍蹲下，两手前伸成直

角，保持平衡。她看我能站稳了，就教我“走”，她说：“走的时候，保持站的姿势不变，然后，一只脚放到另一只脚前面，再把另一只脚放到这只脚前面……”她又给我示范了一下。于是，我扶着墙战战兢兢地向前滑着。

时间一分一秒地过去，我终于可以单独滑了，我高兴得手舞足蹈。一不小心，我又重重地摔了一跤，疼得我眼泪直流，真想放弃不学了。这时，我想起狄更斯说过的一句话：顽强的毅力可以征服世界上任何一座高山。于是，我又鼓起勇气开始练习……

在以后的练习中，我克服了很多困难。没过几天，我就像小鸟一样可以自由地滑行了。

轮滑给我带来了许多快乐，它不仅丰富了我的生活，还带给了我成长。

(辅导老师 代彩凤)